
ATA DA 001ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 

DELIBERAÇÃO DIGITAL DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

Deputados: Ada Faraco De Luca –  Altair Silva –  

Ana Campagnolo - Anna Carolina Martins –  Bruno 

Souza -  Carlito Merss –  Coronel Mocellin –  

Delegado Ulissses Gabriel -  Fabiano da Luz – 

Felipe Estevão -  Fernando Krelling -  Ismael dos 

Santos -  Ivan Naatz -  Jair Miotto –  Jerry 

Comper -  Jessé Lopes -  João Amin - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes -  Laércio 

Schuster -  Luciane Carminatti -  Luiz Fernando 

Vampiro -  Marcius Machado – Marcos Vieira -  

Marlene Fengler - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal - Moacir Sopelsa – Nazareno Martins - Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba 

-  Rodrigo Minotto - Romildo Titon - Sargento Lima 

-  Sergio Motta -  Valdir Cobalchini -  Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA - Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quorum regimental para deliberação, declara 

abertos os trabalhos e dá a Ata da sessão anterior 

por lida e aprovada.    

“Senhoras Deputadas e senhores Deputados, 

todos temos consciência do momento que estamos 

atravessando, no mundo, no Brasil e não é 

diferente em Santa Catarina. 

É preciso que haja em esforço de todos, e a 

Assembleia Legislativa não pode ficar de fora. Por 

isso, estamos instituindo o Sistema de Votação 

Virtual para que possamos votar matérias 

emergenciais que digam respeito à crise que 

estamos atravessando. Num primeiro momento, vamos 

fazer as votações através de WhatsApp e, se for 

necessário, aprimoraremos o sistema ao longo da 

próxima semana. 



As medidas são complementares a todas aquelas 

que já vêm sendo tomadas no Brasil e em Santa 

Catarina. 

Declaro aberta a 1ª Sessão Extraordinária de 

Deliberação Digital da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina.” 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação do Projeto de Resolução n. 

0002/2020, que dispõe sobre a convalidação do 

sistema de deliberação digital no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado.  

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado por unanimidade.  

Discussão e votação do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0001/2020, que decreta estado de 

calamidade pública no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e adota outras providências.  

Em discussão. 

Manifestaram-se aos seguintes senhores 

deputados: 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Colegas deputados, 

aqui quem fala é a Deputada Estadual Ana 

Campagnolo. Lido e recebido o Decreto Legislativo 

que declara calamidade pública, ciente e votando 

favorável. Meu voto é “sim”. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Senhor presidente Julio 

Garcia, parabéns pela iniciativa, em primeiro 

lugar, e depois quero lhe afirmar que o meu voto é 

“sim” pela calamidade pública e pela dignidade da 

saúde dos catarinenses. 

DEPUTADO ALTAIR SILVA – Realmente Santa 

Catarina e o Brasil vivem um estado de calamidade 

pública, as dificuldades estão nas portas de cada 

catarinense, nada mais correto que decretar estado 

de calamidade pública, e o meu voto é “sim”, 

senhor Presidente. 



DEPUTADO RICARDO ALBA – O meu voto é “sim”, 

senhor Presidente. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Colegas 

deputados, senhor Presidente. Sou favorável ao 

projeto que institui calamidade pública em Santa 

Catarina, mas quero reforçar que esta comissão tem 

uma tarefa muito grande. Nós precisamos pensar na 

vida das pessoas, sobretudo as pessoas mais 

fragilizadas e mais vulneráveis. Eu quero que a 

gente possa incluir no trabalho dessa comissão 

justamente a preocupação com a garantia da vida. E 

declaro meu voto “sim”, obviamente. 

DEPUTADO CARLITO MERSS – Senhor Presidente, 

voto “sim” ao estado de calamidade pública. 

DEPUTADO DELEGADO ULISSES GABRIEL – O Projeto 

do Decreto Legislativo n. 0001/2020 permitirá que 

o Poder Executivo consiga implementar medidas mais 

rápidas no combate e na prevenção do aumento de 

casos da COVID-19. Então, através do sistema 

digital de deliberação, eu voto favorável ao 

Decreto Legislativo para que o Parlamento 

catarinense dê exemplo na atuação, envolvendo essa 

crise que está afetando, não só Santa Catarina, 

mas o Brasil e o mundo. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Senhor Presidente, 

senhores deputados, o meu voto é favorável à 

declaração de estado de calamidade pública em 

Santa Catarina, em função da situação do 

Coronavírus. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Parabenizo todos os 

senhores deputados pela iniciativa, principalmente 

o Presidente Julio Garcia, que continua sendo 

nosso Líder maior, e todos aqueles estão 

envolvidos no procedimento, o Eron, e toda equipe 

da Assembleia Legislativa. O meu voto é “sim” ao 

Projeto apresentado pela Mesa Diretora e demais 

deputados. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Confirmando que voto 

“sim” pela aprovação. 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Senhor 

Presidente Julio Garcia, caros colegas, senhores 

deputados, senhoras deputadas. Acompanho essa 

importante votação, e quero dizer da importância 

desse decreto, e também em consideração a atual 



situação dos hospitais filantrópicos e 

comunitários que terão uma grande missão daqui 

para frente, juntamente com médicos, enfermeiros e 

técnicos da área da saúde, no sentido de acolher e 

tratar a população catarinense. Meu voto é “sim”. 

DEPUTADO KENNEDY NUNES – Boa tarde a todos os 

colegas. Eu entendo que esse voto para decretarmos 

estado de calamidade pública em Santa Catarina é o 

momento em que o Parlamento dá ferramentas para o 

Executivo dar atendimento mais rápido às questões 

que estamos tratando e enfrentando, por isso meu 

voto é “sim”, senhor Presidente. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Senhor 

Presidente, senhores deputados e deputadas, sou 

plenamente favorável a aprovação desse Projeto, 

para que o governo tenha inteira liberdade de 

fazer os remanejamentos de recursos necessários 

para enfrentar essa crise. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Senhor Presidente, 

senhoras deputadas e senhores deputados. O mundo 

inteiro vive um período de calamidade pública. O 

Brasil não foge à regra, Santa Catarina também. 

Mas a Assembleia Legislativa tem que dar a 

demonstração de querer resolver rapidamente toda 

essa situação. E essa sessão extraordinária, via 

WhatsApp, que o senhor Presidente Julio Garcia 

convocou, é muito pertinente. Convalidar o decreto 

que transforma Santa Catarina em estado de 

calamidade pública é muito pertinente. Não tenho 

dúvida que o meu voto é favorável para tal 

situação. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Cumprimentando o 

Presidente, parabenizo pela iniciativa. Meu voto é 

“sim” pelo Projeto de Decreto Legislativo. 

Parabéns à Assembleia, fazendo história como 

sempre fez nos momentos mais importantes de Santa 

Catarina. Obrigado! 

DEPUTADA MARLENE FENGLER – Meu voto para o 

Decreto Legislativo que declara calamidade pública 

no estado de Santa Catarina não poderia ser 

diferente, com certeza é “sim”. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Voto “sim”, senhor 

Presidente. Esse é um projeto importantíssimo. 

Parabéns a Vossa Excelência, o Governo pode estar 



mais livre para agir com mais rapidez, às vezes 

livre das dificuldades e das amarras. 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS – Cumprimentando 

nosso Presidente Julio Garcia, também voto “sim”, 

favorável ao Projeto que declara estado de 

calamidade pública em Santa Catarina. 

DEPUTADO NEODI SARETTA – Senhor Presidente, 

senhores deputados e senhoras deputadas, vivemos 

um momento de grande apreensão mundial e 

preocupação. As medidas precisam efetivamente ser 

tomadas para conter esse vírus. Neste momento, 

todas as ações que estão sendo feitas e 

determinadas pelos órgãos de Saúde precisam ter o 

nosso efetivo apoio. Por isso, meu voto é 

favorável ao Projeto de Decreto Legislativo que 

declara estado de calamidade pública em Santa 

Catarina. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Meu voto é “sim”, e 

oriento a bancada do PSL ao mesmo voto. 

DEPUTADO SERGIO MOTTA – Senhor Presidente, 

nobres deputados e deputadas, meu voto é “sim”, 

declarando estado de calamidade para que possamos 

tomar as medidas cabíveis para combater o 

Coronavírus. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Não há dúvida 

nenhuma, concatenado com o que está acontecendo no 

mundo e no Brasil, em Santa Catarina não é 

diferente, por isso nós temos que dar esse voto, 

que é superimportante para desburocratizar a 

aquisição de equipamentos, insumos e medicamentos, 

e também para que não sejam cumpridas as metas 

fiscais tão rigorosas para o exercício do 

mandatário, ou seja, do Governador. Por isso que é 

importante, e eu também peço para que a bancada do 

MDB siga nessa linha, para conseguirmos a 

aprovação deste projeto tão importante para Santa 

Catarina neste momento. 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Eu confesso, 

senhor Presidente, senhores deputados e senhoras 

deputadas, que jamais imaginei que estaria votando 

a favor da declaração de estado de calamidade 

pública em Santa Catarina. Já vi situações 

localizadas em municípios, não lembro ter visto de 

todo o Estado, bem como de todo país, e assistimos 



o que está acontecendo no mundo, com o coração 

sofrendo muito, mas não há outra coisa que 

pudéssemos fazer, neste momento, que não seja 

isso, e dar apoio às medidas propostas pelo Poder 

Executivo, com apoio da Assembleia Legislativa 

para todos os profissionais da saúde, médicos e 

enfermeiros. Portanto, meu voto é “sim”, senhor 

Presidente. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Estou gravando este 

áudio reafirmando meu voto “sim”. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Através 

de mensagem de texto, os seguintes Parlamentares 

também manifestam voto “sim”: Deputada Anna 

Carolina Martins, Deputado Bruno Souza, Deputado 

Coronel Mocellin, Deputado Felipe Estevão, 

Deputado Ismael dos Santos, Deputado Jerry Comper, 

Deputado Jessé Lopes, Deputado João Amin, Deputado 

Fernando Krelling, Deputado Laércio Schuster, 

Deputado Mauro de Nadal, Deputado Nilso Berlanda, 

Deputada Paulinha, Deputado Rodrigo Minotto, 

Deputado Romildo Titon. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Está em 

votação. 

Conforme manifestado pelo srs. deputados, está 

aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 

0001/2020 por unanimidade.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, extraordinária de 

deliberação digital para a presente data, às 

16h18, dando continuidade à pauta da Ordem do Dia.    

Está encerrada a sessão. 

[Transcrição: Northon] [Revisão: Taquígrafa 

Sara] 

 

 

 

 

 

 

 


